■本报记者 贾启龙

长安街上,钢铁洪流奔涌向前。万 众瞩目下,由6型24辆地空导弹发射车 组成的对空抗击方队闪耀出场。

一枚枚导弹,宛如一柄柄蓄势待发 的利剑,锃亮的金属装甲,折射出凛冽的 寒光。这是一道忠诚的钢铁盾牌。

发射车内,官兵们目光如炬。作为 祖国的空天卫士,他们以无声威严向世 界宣告中国防空力量的迅猛崛起,更以 实际行动传承保家卫国、捍卫和平的伟

方队驾驶员葛涵还记得初次走进部 队荣誉室时,看到的那张老照片——茫 茫戈壁,年轻的士兵们正奋力用伪装网 覆盖导弹。面对敌人高空窥伺,第一代 地空导弹兵以"铁脚板"追逐"车轮子"的 勇气,在万里国土上机动设伏。

天安门以西几公里之外的中国人民 革命军事博物馆,至今仍珍藏着当年击 落的敌高空侦察机残骸,无声地诉说着 那段惊心动魄的历史。

抗日战争时期,中国军人就用智慧 和胆魄,创造过"步兵打飞机"的奇迹。 新中国成立后,受阅官兵的先辈们运用 "近快战法"等机智战术,实现了"竹竿 捅飞机"的壮举。葛涵感慨道:"不畏强 敌、敢于亮剑,是流淌在我们血液里的 精神。先辈们的英勇事迹,激励着一代 又一代地空导弹兵奋勇前行。"

车轮滚滚,铁甲轰鸣。此次受阅的6型 武器系统均为我国自主研发。"从机械化 到数字化,从单一功能到体系作战,我们 的装备发生了翻天覆地的变化。"方队乘 载员马澜博说。

伴随着装备迭代更新的,是官兵们 不断加快的奋进脚步。风起云涌的演兵 场上,雷达天线高速旋转,捕捉来自空天 的无形威胁,各种指令在数字化神经中 光速奔流。官兵们宛如灵动的猎手,在 广袤的天空捕捉来犯之敌。

从过去的"全营一杆枪",到如今的 "体系一张网",地空导弹兵们不仅要摸 透武器装备性能,更要研究透战争规 律。他们深入西北荒漠、进驻寒区密林,

辗转不同地域参加演训任务、验证装备 性能。为了更快地抵近未来战场,官兵 们积极创新试验,在战斗力生成的路径 上攻坚克难、闯关夺隘。

每一次惊天动地的胜利,都由热血与 忠诚熔铸而成。老一辈地空导弹兵在祖 国的天际线上筑起一道道坚不可摧的钢 铁防线,为保卫祖国领空安全立下了赫赫 战功。敢于胜利的血性、勇于创新的锐 气,在一代代导弹兵的血脉中奔流不息。

从机械指针到数字洪流,从单打独 斗到体系制胜,这支部队的每一个人,都 为战斗力提升贡献着自己的力量。

装备更新换代快、科技化程度高,为 发挥出其最大战斗力,官兵们刻苦学习、 专攻精练,不断提升打赢能力。面对新 型装备的电控系统,他们像攻克堡垒般 昼夜钻研,硬是练就了通过故障码与数 据流精准"把脉"的硬功夫。

旌旗猎猎,一辆辆受阅战车威武前 行。"我们不仅是受阅方阵,更是随时准备 战斗的防空尖兵!"方队驾驶员张朝身后, 导弹发射车的弹筒如同利剑,傲视苍穹。

今天,地空导弹兵昂首走在强军兴 军的新征程上。他们传承的不仅是克敌 制胜的战法技能,更是融入骨髓血脉的 抗战精神。这精神的薪火穿越时空,照 亮今日战位,闪耀在中国军人捍卫万里 长空的壮阔征程上。

(本报北京9月3日电)



反无人机方队

利箭穿云 低空猎手

■邱文杰 本报记者 刘 丹

辆武器装备组成的受阅方队,向我们 驶来。

这是由陆军某部和空军某部抽组编 成的反无人机方队。放眼望去,新域 新质作战力量的磅礴气势一览无余。

利箭昂首, 傲视空疆。高能激光武 器在阳光下熠熠生辉, 宛如科幻电影

反无弹炮系统, 实现了高机动与大 火力的完美结合。面前的一台台先进 装备, 炮膛向上倾斜, 傲视苍穹, 以 昂扬的战斗姿态接受检阅。

最后一型缓缓驶来的3辆战车,宛 如钢铁巨兽, 甫一出现, 就引人注目。

在现代战争的硝烟中, 无人机如同 "战场幽灵",它们速度快、体积小、 成本低,正成为战场上最具威胁的攻 击手段之一。受阅的几型装备可拦截 无人机、巡飞弹等目标, 既能软杀 伤,又能硬摧毁。

时光回溯,此次参阅的两支部队 都曾在战火中淬炼成长,同样战功卓

陆军某部前身诞生于黄麻起义, 抗 日战争时期创造出"韩略村伏击战" "七亘村伏击战"等经典战例。空军某

伴随着雄壮的旋律,一支由5型17 部随着新中国的成立而诞生,常年遂 行国土防空作战任务,在3218次对空 作战中击落击伤敌机 1463 架, 锻造了 特有的"英雄高炮"精神。

"向右——看!"铿锵有力的口令声 响起,受阅官兵眼神炙热,身姿挺拔。 "我们要打磨一张'联合天网',让

任何来犯之敌都无处遁形。"这是受阅 官兵共同的心声。 为永葆和平与安宁,一代代官兵精 武强能、不断提升打赢本领。如今,

在强军兴军新征程上,新时代革命军 人正奋力奔跑。 新装备列装后,官兵们深研装备技 战术性能, 摸索出一套全新的战法训

法,实现了能力跃升。 在此次受阅的反无人机方队中, 陆军参谋能精准报出空军导弹的射 程,空军飞行参数员能熟练讲解陆军 的弹炮结合武器。数十年风雨征程, 两支英雄部队不断发展壮大,成为体 系联合、装备精良的新域新质作战力

"钢"多"气"更多! 操作手宋博 轩表示:"当年,先辈们在装备落后的 情况下打败了侵略者。如今手握先进 的防空'利刃',我们更要传承好先辈 的精神, 坚决捍卫国家利益、守护祖 国平安。"

体系支撑,科技赋能,联合制胜。 驶过检阅台,官兵心潮澎湃、豪情万 丈。回望昨日,改革转型硕果累累; 展望未来,箭锋所指一往无前。

(本报北京9月3日电)

